

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E I

B 1. kiadás

1955. január 2.

.. 7 óra -- perc

MOZGALMAS ÉLET A KALOCSAI JÁRÁS KULTUROTTTHONAIBAN

vid HA/Tr/PE -cz VE

1955. január 2.

Az elmúlt hetekben új kulturotthonot kapott Fajsz község, mert a régi nem volt egészen a fiataloké: ott tartotta előadásait a mozi és a színház is. A négy tereméből álló kulturotthonot szépen berendezték, kicsinosították a fiatalok, s azóta egyre pezsebb benne az élet. Ének-, kézimunka-, zene-, fotó- és tánc-szakkört alakítottak. A tánc- és zene-szakkör tagjai első önálló műsorukkal április 4.-re készülnek.

Komoly állami támogatást kap a híres drágszéli népi együttes: havonta 3000 forintot. Ezen a pénzen vásárolják meg a ruhaanyagokat, s maguk varrják, himezik a sok szép helyi motívumot a táncruhákra.

Homokmégy községben Lakatos Ferencné, kulturotthonvezető létrehozta a gyermekek kulturcsoportját. Népi táncukkal, játék- és énekszámokkal nemrég nagy sikert arattak Budapesten. Nagy kár, hogy a DISZ-fiatalokkal már sokkal kevesebbet törődnek a községben, s ezért feloszlott a kezdetben jól működő DISZ-táncsoport.

Kalocsán, a járási kulturházban is megmozdult a fiatal-ság. A színjátszó csoport az "Urj muri" előadására készül, a foto-szakkör rövidesen kiállítást nyit a kulturházban. A lányokat Balaton Mária néni, a messzeföldön ismert népművész tanítja szép kalocsai motívumokat pingálni az agyagedényekre. Eddig 110 lányt tanított meg erre a nehéz, de igen szép foglalkozásra. /MTI/

SZABADEGYETEM INDUL KECSKEMÉTEN

i HA/Tr/PE -cz VE

1955. január 2.

Január közepén Kecskeméten szabadegyetem indul, amelyen irodalmi, történelmi és mezőgazdasági tárgyú előadássorozatot hallgathatnak az érdeklődők. A mezőgazdasági előadásokban főként helyi vpvonatkozású kérdéseket tárgyalnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 2.

7 óra 05 perc

KIÁLLITÁST RENDEZTEK A SZEGEDI ÚTTÖRŐHÁZ SZAKKÖREI

vid HA/PE -cz VR

1955. január 2.

A téli szünidő első felében a szegedi Úttörőház könyvtárát és olvasótermét már több mint ezer pájtás kereste fel. Minden nap szorgos munka folyik az 56 szakköri csoport legtöbbszörében, ahol csaknem 1100 uttörő talál hasznos szórakozást.

Az uttörők a közelmúltban kiállítást rendeztek azokból a képekből, szobrocskákból, játékokból, amelyeket az elmúlt hetekben, - nagyrészt már a szünidő alatt - készítettek. Különösen nagy sikert arattak a festő és szobrász szakkör képei és figurái, valamint a modellező szakkör hajómodelljei. Az első díjra legesélyesebb mégis a kézimunka szakkör, amelynek népi hímzésekkel díszített kőzmunkáit, horgolásait a legtöbbször dícsérik. Különösen tetszetősek azok a népviseletbe öltöztetett babák, amelyeket Tápé község MNDSZ-asszonyainak közreműködésével készítettek. A legszorgalmasabb kislányok a pedagógusok vezetésével többször is felkeresték a közeli községet, ahol tanulmányozták az országos híru népi együttes ruháit. Ezeknek a díszes öltözeteknek kicsinyített másai most méltán kerülnek majd be az Úttörőház díszes vitrinjébe, ahol a fiatalok legszebb munkáit helyezik el. /MTI/

A TTIT HIREI

k TTIT PE -cz P

1955. január 2.

A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat klubhelyiségében /XI. Mészöly utca 6./ "Időszerű nemzetközi kérdések" címmel új előadássorozat indul. Az első előadást január 4.-én este 6 órakor Hajdu Gyula egyetemi tanár tartja "Az európai biztonság kérdése" címmel. A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat világirodalmi sorozatának következő előadását január 4.-én, a MEDOSZ színháztermében /VI. Jókai utca 2-4/ Harmatta János egyetemi tanár tartja "Ó-ind irodalom" címmel. Közreműködik: Palotai Erzsébet előadónövésznő és Ujlaki László, a Madách Színház tagja. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI EIREK

B 3. kiadás

1955. január 2.

7 óra 10 perc

A SZTÁLINVÁROSI "MUNKÁCSY MIHÁLY" KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖR TAGJAI
VÁNDORKIÁLLÍTÁSON MUTATJÁK BE MŰVEIKET

vid -cz/PE VE

1955. január 2.

A sztálinvárosi "Munkácsy Mihály" képzőművészeti kör tag-
sára az utóbbi időben több tehetséges fiattal, üzemi dolgozóval
és diákkal gyarapodott. A kör tagjai hetenkint négyszer rendszeresen
összejönnek műtermükben, ahol művészi irányítás mellett tanulnak
rajzolni és festeni. Elméleti tudásukat a szakmai irodalom alapján
tartott vitaesteken bővítik. A 30 tagú képzőművészeti kör tagjai
nemrégiben vándorkiállítási anyagot állítottak össze. A vándor kép-
kiállítás anyagát bemutatják az üzemi klubban is. A képzőművészeti
kör legjobb rajzolóit a választási és a termelési agitációba is be-
kapcsolódtak. Rajzokat és képeket is készítenek a "Sztálinváros"
című lap, valamint a városi DISZ bizottság villámhiradója számára.

/MTI/

- - - -

MINTEGY ÖTVEN MATYÓ LAKODALOM LESZ AZ IDEI FARSANG ALÁTT

vid -cz/PE VE

1955. január 2.

Mezőkövesden, a "matyó fővárosban" farsang idején, nagy
disznótorokkal egybekötve szokták megtartani a szinompás matyó la-
kodalmakat. Az idén - annak ellenére, hogy a régi szokástól eltérő-
en már az alkotmány ünnepén is volt 14 lakodalom, s karácsony előtt
ujabb hat fiatal mezőkövesdi pár fogadott egymásnak örök hűséget -
farsang idejére mintegy ötven háznál készülnek ismét lakodalomra.
Az idei mezőkövesdi lakodalmaknál több helyütt felelevenítik a ré-
gi matyó lakodalmak népszokásait. A farsangi vasárnapokon vidám
nótaszóttól lesznek hangosak a mezőkövesdi utcák, amikor a népszép
nagyvíván végickiséri a falun a menyasszony "hozományával" puposra
rakott menyasszonyi ágyat. /MTI/

- - - -

KÉSZÜL AZ "EGYHÁZASKOZÁRI MESEKÖNYV"

vid HA/PE -cz VE

1955. január 2.

Bodó Róza egyházaskozári tanítónő kezdeményezésére a község
általános iskolájának V.-VII. osztályos tanulói - csángó, felvidéki,
dunántúli magyar és német gyerekek - feljegyzik az otthon hallott
népmeséket. Ezek - kellő megrostálás után - bekerülnek az "Egyházas-
kozári mesekönyv"-be. Eddig három eredeti csángó népmesét jegyeztek
be a könyvbe. A téli szünet alatt is meséket, régi balladákat gyűj-
tenek az egyházaskozári iskolások. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. január 2.

7. óra 15 perc

HIREK AZ ÚTFÖRÖK ELETÉBŐL

I. CsL/Szné/Szl -cz, Bn

1955. január 2.

A IV. kerületi útförök

részére január 10-én a kerület felszabadulásának 10-ik évfordulója alkalmából "Ifjú technikus" állomást adnak át; amelyet a Vécsey Károly utcában egy régi kastélyban rendeztek be. Az állomáson elektromos, rádiótechnikus, fémegmunkáló, fémmezmunkáló, repülőmodellező, fotó, népművészeti, a lányok részére pedig háztartási szakmór működik majd.

A XII. kerületi útförök

január 11-én a Széchenyi-hegyen nagy hadijátékot rendeznek. A hadijátékot úgy szervezték meg, hogy a hegyi iskolák lesznek a védők, a síkvidéki iskolások pedig a támadók.

A VIII. kerületi

Vajda Péter utcai leányiskola útförői az iskola udvarán a szomszédok üzemek dolgozóinak segítségével jégpályát készítettek. Az új jégpályán az iskola útförői vidáman töltik szünidejüket. /MTI/

- . -

HIREK SZTÁLINVÁROSBÓL

Via HA/Tr/Szl -cz, Bn

1955. január 2.

Új tanácskirendeltség

A déli városrész lakóinak régi kívánságára a városi tanács január első napjaiban tanácskirendeltséget létesít a negyedben. Az óvárosi után ez Sztálinváros második tanácskirendeltsége.

Új iskola

Szintén néven vajudó kérdést oltott meg a tanács a déli városrészben: új, két tantermes iskolát nyitnak, így a gyerekek nem kell már a távoli óvárosi iskolákba járniuk. Az új iskolában szünet után már megkezdődik a tanítás. /folyt.köv./

M T I B E L Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955, január 2. 7 óra 20 perc

/ HIREK...folyt./

A harmadik utasellátó

A Béke-téri autóbusszállomáson megnyílt a város harmadik utasellátó üzlete. Az új üzletben a többi között forró, rumos teát kaphatnak az utasok.

Fejlesztik az óváros villanyhálózatát

Az óvárosi Thököly utca lakóinak régi várya teljesült az új esztendőre: 22 lakoházba bevezették a villanyt, s három új utcai lámpát is felszereltek./MTI/

NEGYSSZÁZ MŰVESZETI EGYSÉGES, TÖBB SZIMFONIKUS ZENKAR MŰKÖDIK SOMOGYBAN

Vid HA/Tr/Szl -cz, Bn 1955, január 2.

1954-ben már 400 művészeti egység működött Somogy megyében - több közülük már öt, sikereiben gazdag esztendőre tekinthet vissza. Többhelyütt szimfonikus zenekarok is alakultak. Az elmúlt esztendőben a tervezett egy területi kulturotthon helyett ötöt avattak Somogyban - több mint negyedmillió forintot adott hozzá az állam, 400.000 forint értékű társadalmi munkával segítették az építkezést a dolgozók. A kulturotthonok berendezésére több mint háromnegyedmillió forint jutott 1954-ben./MTI/

MAGYAR, SZOVJET ÉS KOREAI GYERMEK FENYŐFAÜNNEPSÉGE

i HA/Tr/Szl -cz, Bn 1955, január 2.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij könyvtár január 4-én, 14 órai kezdettel VII., Gorkij-fasor 45. alatti székházában fenyőfaünnepséget rendez magyar, szovjet és koreai gyermeknek részére.

A fenyőfaünnepségen gyermekkönyv-kiállítás, filmvetítés és műsor szórakoztatja a gyerekeket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. január 2. óra 25 perc

CSAKNEM FÉLMILLIÓ FORINTOT FORDÍTANAK TAKÁSEPTÉSRE CELLDÖMÖLKÖN

Vid HA/Tr/Szl -cz, Bn 1955. január 2.

A celldömölki tanács a népfrent-bizottsággal együttműködve sikeresen valósítja meg az akcioprogramot. A többi között tetőt húznak a piaci árúak fölé, új élelmiszerboltot létesítettek, lendületesen folyik - a lakosság segítségével - az utak megjavítása. Csaknem félmillió forintot fordítanak lakások építésére - két és egy-szoba-konyhás- lakás már el is készült. /MTI/ /hét

- . -

1954-BEN EGYMILLIÓVAL EMELKEDTT A MOZILÁTOGATÓK SZÁMA BÉKÉSBEN

Vid HA/Tr/Szl -cz, Bn 1955. január 2.

A Békés megyei filmszínházaknak egyre több látogatója van: az elmúlt évben csaknem egymillió néző volt az előadásokon, egymillióval több, mint 1953-ban. Január elsejével a megyei tanács irányítása alá került a Moziüzemi Vállalat. Már a hónap első hetében műsorpolitikai bizottságot hoznak létre. Tagjai, a tömegszervezetek kulturfelelősei, a mozilátogatók kérését, javaslatait figyelembevéve állítják össze a műsort. A megye jellemeinek megfelelően a jövőben még több mezőgazdasági tárgyú ismeretterjesztő filmet vetítenek. /MTI/

- . -

JELLENTŐSEN EMELKEDTT A TOJNA MEGYEI KÖNYVTÁRAK FORGALMA

Vid HA/Tr/Szl -cz, Bn 1955. január 2.

Az elmúlt évben jelentősen emelkedett a Tolna megyei könyvtárak forgalma: a megye 128 népkönyvtárának keretben 20.000 beirakozott olvasója volt, akik körülbelül 450.000 kötetet kölcsönöztek. Ez azt jelenti, hogy 1954-ben minden olvasó átlag 25 könyvet kölcsönözött. 1953-ban összesen csak 300.000 kötet volt a forgalom. /MTI/

- . -

LL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. január 2.

6 óra 30 perc

KÖZÖS SERTÉSHIZLALDA, GEPSZERTAR AZ ÚJ DEMECSEI GAZDAKÖR TERVEI-
BEN

1 Vid KÁ/Szl NO, KM

1955. január 2.

A népfrent-bizottság kezdeményezésére alakult meg Demecserben az új gazdakör. Az alakuló ülésen a helybeliek közül negyvenketten jelentették be, hogy részt kívánnak venni a gazdakör munkájában. Már az első ülésezésén sok szó esett a mezőgazdasági terméshozam növeléséről, az állattenyésztés fejlesztéséről. Több javaslat után elhatározták, hogy az egész községben kicserélik a sertésállományt és megkezdik a fajsertések tenyésztését. A fehér hussortést és a mangalicát keresztezik majd. A sertésbeadás megkönnyítésére közös sertéshizlalást terveznek, s akinek megvásárolja a sertésbeadáshoz szükséges sertésszel, takarmányhozjárulással is elvetheti a sertésbeadás gondját. Háromtagú bizottság alakult, amely elkészíti az átszámítási kulcsot. A gazdakör gépszertárát is létesít, amelyben legalább egy fogatos vetőgépet, három-négy kézi sorvetőgépet, permetezőgépet és egyéb mezőgazdasági eszközöket tartolnak azok részére, akiknek hiányoznak ezek a felszerelések./MTI/

1100 CSALÁD TELI TŰZIFA-IGENYET BIZTOSÍTOTTA TERVEN FELÜL A MECSEKKELETI ERDŐGAZDASÁG

1 Vid KÁ/Szl No, KM

1955. január 2.

A mecsekkeleti erdőgazdaságba a közelmúltban érkezett meg a negyedik motoros láncfűrész. A korszerű gépek segítségével a gazdaság jól teljesíti feladatait. Egyedül tűzifából ezerszáz család téli szükségletét biztosító mennyiséget termeltek ki és szállítottak el terven felül.

A gazdaságban most fejezték be egy három kilométeres kövezet építését. Ezen az eddig hozzáférhetetlen mecsekjénosi erdőből kiváló minőségű bükktrönköket szállíthatnak. A 8000 köbméter első osztályú bükktrönkből a feldolgozó ipar többi között 160 kombinált szobabutor lemezanyagát és 300 szoba parkettázásához elegendő anyagot készíthet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. január 2. 6 óra 35 perc.

KITÜNTETTEK A LEGJOBB SOMOGYI PASZTOROKAT

i Vid Ká/B/Szl No, KM 1955. január 2.

A Somogy megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága kitüntette azokat a leteleítési bizottsági elnököket és pasztorokat, akik a legelők karbantartásában kiváló munkát végeztek. A "mezőgazdaság kiváló dolgozója" kitüntetést és 1000 forint pénzjutalmat kapott Honézi Lajos, Barcs község leteleítési bizottságának elnöke. Végő János, a kadarkuti leteleítési bizottság elnökét 1000 forinttal jutalmazták. A "mezőgazdaság kiváló dolgozója" kitüntetést és 2000 forint pénzjutalmat kapott Bognár István kadarkuti tehénpásztor, aki a legelőápolásban és a gyomirtásban vezetett kiemelkedő munkát. Rajta kívül még 26 somogyi tehénpásztornak, összesen 9000 forint pénzjutalmat osztottak ki./MTI/

- . -

1800 TONNA EDÉNY, 7000 KÁLYHÁHOZ CSEMPE, TÖBBEZER EOZIN- ES PORCELÁN DISZTÁRGY A PECSI PORCELÁNGYÁR 1955 ÉVI TERVEBEN

i Vid Hbj/Fd/Szl Vg, P 1955. január 2.

A Pécsi Porcelángyár dolgozói a kormányprogram nyomán ismét hozzáláttak rég nem gyártott cikkek, mint például az eozin- és porcelán disztárgyak készítéséhez. 1955-ben a közszükségleti cikkeket már nagyüzemben gyártják. Edényből például 1800 tonna - 250-nel több, mint 1954-ben - kerül a kereskedelemből. Ebből a mennyiségből - ha csak tányért gyártanának - 3,600.000-et készíthetnének.

1955-ben öt-hatféle eozin váza kerül forgalomba. Porcelán figurákból negyedévenként - 100.000 forint értékben - körülbelül két és félezer darabot juttatnak az áruházaknak. Az első negyedben elkészül a kályhagyár részleg, ahol 1955 végéig 7000 kályhához elcsendő csempeket készítenek./MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. január 2. 6 óra 40 perc

A BALATONFÜREDI HAJÓGYÁR 1955. ÉVI PROGRAMJA

i Vid Vg/Szl NL, P 1955. január 2.

A balatonfüredi Hajógyárban már megkezdtek az 1955. évi tervben szereplő vitorlások és evezősök építését. A terv szerint az idén 180 különböző méretű vitorlás és evezős csónakot gyártanak, ami páratlan mennyiség a gyár történetében. Több olyan hajótípust, amely az 1954-évi stockholmi és lipcei nemzetközi vásáron sikert aratott, külföldre szállítanak. A sporthajók zöme azonban - közöttük 50 újdonságnak számító, igen olcsó csepár evezős és 115 darab 7-12 négyzetméteres vitorlás csónak a Balatonra kerül. A gyár 1955 évi termelése a Balaton jelenlegi sporthajóparkját 50 százalékkal növeli meg.

/MTI/

- . -

UJABB CSATLAKOZÁSOK A RAKOSI MÁTYÁS MŰVEK KÉZDEMÉNYEZÉSÉHEZ

i SL/F/Szl Vg, KM 1955. január 2.

A Rákosi Mátyás Művek példájára eresz sor újabb üzem határozott úgy, hogy a terv teljesítésével, a minőség javításával, gazdaságosabb termeléssel ünnepli április 4-ét.

A tiribesi bányászok

első negyedévi tervükön felül 700 tonna szenet ajánlottak fel. Céljuk eléréséért február 1-én üzembehelyezik az 500 méteres ujjafalazott ereszkét, amely a zavartalan szállítást biztosítja. Az elővágásokon 600 méternyi vágatot TH gyűrűkkel biztosítanak és a negyedév végéig 80 méteres tartalék frontfejlesztést készítenek elő.

A minőség javítására a mestürt 4.2 százalékkal helyett 4 százalékkal alá szorítják a szén palatartalmát.

A keszthelyi Gyapjutermező Vállalat

nyolc gazdaságának juhászai a juhállomány gyarapítása és a gyapjutermelés fokozása érdekében az első negyedévi szaporulati tervet 102 százalékkal teljesítik. Úgyelnek arra is, hogy a kényszervágás és az állatok elhullásának aránya 30 százalékkal kevesebb legyen, mint a negyedik negyedévben. Ha felajánlásukat valoraváltják, ez azt jelenti,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 10. kiadás

1955. január 2.

6 óra 45 perc

/ UJABB CSATLAKOZÁSOK...folyt./

hogy az első negyedévben 1635 kilóval több gyapjút termelnek a ter-
vénél.

A Zalacszereszi Ruhagyár

termelési tervének 101 százalékos teljesítését ajánlotta fel. Első-
sorban gyermekruházati cikkeket készítenek tervükön felül. Tovább ja-
vítják a minőséget: az elsőosztályú késztermékek arányát 99.7 száza-
lékra emelik, ami az előző-szintnél is jobb.

Helyes munkaszervezéssel, a társadalmi ellenőrzés kiszé-
lesítésével, ösztönző bérpolitikával 0.8 százalékkal csökkentik a
gyártmányok költségét.

A Salgótarjáni Vasöntőde és
Tűzhelygyár

dolgozói röpgyűlésen vállalták: az új esztendő első negyedében 2000
tűzhelyet készítenek terven felül. Március 20-án megkezdik a kályha-
gyártó berendezések átadását a Vagyipari Gép- és Radiátorgyárnak,
hogy ott mielőbb hozzákezdhessenek a kályhák gyártásához. Salgótarján-
ban hat százalékkal akarnak olcsóbban termelni, mint 1954 első harm-
negyedében.

A Budapesti Porcelán és Fayen-
ce gyárban

többi között 90 fürdőszobához szükséges csompót gyártandó: terven fe-
lül az első negyedévben. Munkájuk előrelendítésében nagy szerepet ját-
szik a selejt elleni küzdelem. Ezért vállalták, hogy 10.64 százalékkal
10 százalékkal csökkentik a gyári selejtet.

A Zuglói Textilgéppalkatrész-
gyár

dolgozói a tervnél jóval több varrógép- és egyéb textilipari géppalkat-
részt gyártanak terven felül. Felajánlják új szint az első negyedévi
termelésük két százalékkal lesz több az előirányzatnál. A negyedév
folyamán megkezdik a varrógép hajópálya, a himzöttű, a fűtőtű és
egyéb háziakban már nem gyártott alkatrészek és hurkológéppalkatrészek
sorozatgyártását.

Gyártmányaiknak legalább 90 százalékhöz hajnos gyártási
utasításokat dolgoznak kis a minőség javítására és a költségek csök-
kentésére. /MTI/

- . -

B 11 kiadás

1955. január 2.

14 óra perc

VIRÁGZÓ ÁLLATTENYÉSZTŐ ÁLLAMI GAZDASÁG TERVEI GÖRÖSGALON

vid Ká/B/Bné No VE

1955. január 2.

A két gazdaság egyesítéséből létrehozott görögali nagyüzemi állattenyésztés eddig nem érte el a várt eredményt. A felülről készített tervek miatt, s mert a helyi adottságokat nem használták ki, évről-évre rafizetéssel zárták a gazdasági évet. Ez év majusa óta új igazgató vezeti a gazdaságot, József Sándor, aki új terveivel virágzó állattenyésztő állami gazdaság alapjait teremti meg.

- Ez év őszén - mondotta József Sándor - az igazgatók jogköréről szóló rendelet szellemében magunk készítettük terveinket, s mert állattenyésztő gazdaság vagyunk, jelentős részt szántunk a takarmánytermelésnek. A helyi szakemberek régi kivánsága teljesült ezzel, hogy jövőre 354 holdon vetünk kukoricát, ami állatainknak takarmány-alapot teremt. Zöld és száraztakarmány termelésünket is úgy irányítjuk, hogy ezekből teljesen elláthassuk a jószágot. Mindez nemcsak biztonságosabbá, de sokkal olcsóbbá is teszi állattenyésztésünket, hiszen a múltban jelentős összegeket fizettünk ki fuvarra. A ló^a szarvasmarha és^a sertésfarm fejlesztésén túl most már új üzenetek bevezetésére is gondolhatunk. Berépesítjük az eddig üresen álló juhodályokat és a 250 anyával induló juhászat mellett szélesebb keretek között folytatjuk a sárga-magyar baromfi szaporítását is. Keltetőberendezésünk számának növelésével jövőre 2.500 pulykát, 5.000 kacsat és 30.000 csibét keltetünk, s ezekből szabadpiacon is sokat értékesítünk. A környékbeli dolgozó parasztok kivánságára jövőre több ezer kiváló tenyészkacast adunk a vidék baromfiállományának megjavítására. /MTI/

- - - -

1954-BEN TOBB MINT 1.600 FORINT VOLT EGY BÉKÉS MEGYEI TRAKTOROSRA ESŐ SZOCIÁLIS BERUHÁZÁS

i Ka/B/FM /Bné No VE

1955. január 2.

A Békés megyei gépállomásokon egy év alatt sokat javult az állás. 36 új kényelmes brigádszállás épült, s ezek felszerelésére államunk több mint százezer forintot fordított. Tizenöt gépállomáson új üzemi konyhát állítottak fel. A szántóföldeken dolgozó traktorosok helyzete is javult, rendezték étkeztetésüket, s elegendő védőruhával látták el őket. 1954-ben ötmillió forint értékű védőruhát, többek között 1.500 par csizmat, 3.400 munkaruhát, 1.595 vattaruhát és 2.800 csókabátót osztottak ki a traktorosok között. Az egy Békés megyei traktorosra eső szociális beruházás meghaladja az 1.600 forintot. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

40

B 13 kiadás

1955. január 2.

14 óra perc

1954-BEN TOBB MINT TIZ MILLIÓ FORINTTAL GYARAPODOTT A HEVES MEGYEI TSZ-EK VAGYONA

i Vid/Ká /Bné No VE

1955. január 2.

Az elmúlt gazdasági évben a rossz időjárás, az eloni csapások sok kárt okoztak Hevesben is. Ennek ellenére tovább gazdagodott, erősödött a megye llo termelőszövetkezete. Az évi zárszámadás közgyűlések után kitűnt, hogy 49 tsz mérleghiány nélkül zárta az évet. A szövetkezetek vagyona 1953-hoz viszonyítva 10,034.000 forinttal növekedett.

Fokozottabban gondoskodtak a zárszámadásoknál a már dolgozni nem tudó tsz-társokról és kulturális beruházásokról is. Szociális és kulturális alapra 403 mázsa búzát, nagymennyiségű egyéb gabonafélét és 47.000 forintot költöttek félre.

A termelőszövetkezeti csoportok vagyonának gyarapodása a tagok gazdagodását is jelentette. Míg 1953-ban egy munkáegységre átlagosan 6.74 forintot osztottak, az 1954. évi zárszámadások alkalmával ez az összeg 8.06 forintra emelkedett. A legjobban gazdálkodó tsz-ek közé tartozik a felnémetsi "Petőfi", ahol egy munkáegységre eső részesedés értéke 71.26 forint volt. /MTI/ /az

TERVEN FELÜL 2.000 MÁZSA FENYŐTŰ AZ ILLÓLAIJ-GYÁRTÁSHOZ

vid Ká/B/Bné No VE

1955. január 2.

A Kaposvári Erdőkémia dolgozói minden dícséretet megérdemelnék a dozatkész munkájukért. A szabad égalatt, fenyvesek rongótegeiben gyűjtik a gyantát, a fenyőtűt, az ipar számára nélkülözhetetlen anyagokat.

December 30-ig az előirányzott 2.000 mázsán felül több mint 300 mázsa gyantát gyűjtöttek, összesen 41 félc vegyiacikk alapanyagát. Az illóolajgyártáshoz terven felül 2.000 mázsa fenyőtűt szállítottak.

Kiváló eredményt ért el Tlos Mihály, újvárfalvai lakos, aki egymaga 154 mázsa gyantát gyűjtött. Keresete havonta átlag 2.500 forint. /MTI/

K

VALOTLAN UTCAI RABLÁSOK HIRLESZTELŐIT VÉLTVE ÓRIZETBE A RENDŐRSÉG

1955. január 2.

A rendőrség az utóbbi hónapokban több olyan rablási és betörési ügyet foglalkozott, amelyeket - a nyomozás megállapítása szerint - a feljelentők maguk koholtak vagy rendeztek. Előfordultak olyan esetek, amikor a panasztévő személy korcsmai verekedésekből, vagy ittasságból származó sérüléseket irányozott utcai rablás, vagy bántalmazás nyomaként feltüntetni. A panasztévőnek ezzel az volt a célja, hogy a munkából való távolmaradását igazolja. Más esetekben elsikkasztott, elvesztett, elkártyázott vagy egyéb módon elpredált nagyobb pénzösszegek "eltűnésének" magyarázataként koholták a panasztévő az utcai rablás vagy betörés meséjét. A nagyobb hitelesítő kedvéért legtöbb esetben az állítólagos bűncselekmény körülményeit a panasztévő kikerekítették, kiszíneztek és könyvezetükben is terjesztették.

A közelmúltban például Murányi János ozdi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy az esti órákban két ismeretlen személy hátulról leütötte és pénztárcáját - amelyben 208 forint volt - elvette. A nyomozás során megállapították - és Murányi is beismerte - hogy a rablási esetet azért találta ki, mert pénzt elitta és ezzel akarta leplezni. A rendőrség Murányi János ellen megindította a büntető eljárást.

Györgyfalvai István érdi lakos ismeretlen tettesek ellen tett feljelentést. Előadta, hogy a nagytétényi sertésházaláda közelében megtámadtak és levetkőztették, ruháit, valamint kerékpárját elrabolták. A nyomozásnál kiderült: Györgyfalvai a feljelentést abból a célból koholta, hogy az üzemből **kapott** ruhákat - amelyeket részére csak használatra adtak ki - megtarthassa.

Piski Sándor kalocsai lakos feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik őt - a feljelentés szerint - Kalocsa város külterületén leütötték és 13.000 forintot tartalmazó táskáját elvették. A nyomozás során Piski beismerte, hogy a 13.000 forintot folyamatosan elsikkasztotta és a rablási esetet bűncselekményének leplezésére találta ki.

Györgyfalvai Istvánt és Piski Sándort a rendőrség őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. január 2.

14 óra 45 perc

HIREK A MÉHÉSZ SZAKCSOPORTOK ÉLETÉBŐL

i K/B/Bné No VE

1955. január 2.

A battonyai méhész szakcsoport tagjai eddig 41 mazsa mézre kötöttek szerződést az Országos Méhészeti Szövetkezeti Vállalattal.

x x x

Gyékényből préselt kaptarakat készít a segesdi méhészcsoport. Ezzel jelentős mennyiségű faanyagot takarít meg.

x x x

Asztalosműhelyt nyitott a kaposvári méhészcsoport. Itt készítik el a méhészek számára szükséges eszközöket, szerszámokat. A méhészkedés népszerűsítésére ebben a hónapban kiállítást rendez a méhészcsoport.

x x x

Zalaszentgróton méhészcsoport alakult. A tagok és a kivülálló érdeklődők számára Fein János, a legtapasztaltabb zalaszentgróti méhész tart a télen tanfolyamot. /MTI/

- . -

ÁLLAT- ÉS GYÜMÖLCSBETEGSÉGEKET SZEMLELTETŐ MODELLEK A MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖRÖK SZÁMÁRA

i SJ/Fd/Szl

NL; Bn

1955. január 2.

Szegeden két éve működik már egy kisipari termelőszövetkezet, amely tudományos és szemléltető eszközök kiegészítésével foglalkozik. A szövetkezet dolgozói a gazdakörök és mezőgazdasági szakörök számára igen sok életmű modellt készítenek, amelyeken a növényi és állati megbetegedéseket szemléltetik. A szövetkezet egyik legérdekesebb gyártmánya a szarvasmarha-modell, amely 21 betegséget szemléltet. /MTI

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás

1955. január 2.

14 óra 50 perc

BÁNYÁSZAINK AZ ÚJ ÉVI JÓ MUNKÁÉRT

ö Vid Hbj/Bnó/Szl Vg, NL, Bn

1955. január 2.

Néhány szénbányászati tröszt adóssággal zárta az **évet**. Ezeknek a trösztöknek bányászai azonban megfogadták, hogy az új esztendőben eredményesebben dolgoznak. A munka megjavítását számos műszaki intézkedés segíti 1955-ben.

K o m l ó

Komlón mintegy 200 méterrel nagyobb lesz a frontmenlokhossz januárban, mint 1954 decemberében. A bányafejlesztés nyomán már 1955 első negyedében új üzemszektől is termelnek szén, így például napi 25-30 vagon szén kerül ki az Anna-aknához tartozó kövestetői lejtaknából, amelynek mélyítése során eddig három széntelepet harántoltak. Gondoskodtak a szállítás megjavításáról is. Januárban előkészültek a III-as üzem keleti bányamezőinek végtelen kötélpályája. 1955-ben több helyütt alkalmazzák a biztonságos bányaművelést jelentő iszapelést. Ezenkívül sok más hasznos intézkedéssel teremtik meg a jobb munka feltételeit. A komlói bányászok igyekezetét bizonyítja az a tény, hogy eddig hat üzem jelentette csatlakozását a Rákosi Művek felhívásához.

Ó z d

Az Ózdi Szénbányászati Trösztől "komplex-brigád" vizsgálta felül az elmaradás okát. Megállapította a "komplex-brigád", hogy az elmaradást a jó munkahely hiánya okozta. A trösztnek tehát elsősorban ennek pótlására kell gondot fordítani. A somsályi, farkaslyuki, királdi üzemből - a DISZ-szolgálatával - a legjobban termelő fiatalokat állították elővájásra. Így biztosították a királdi és somsályi üzemből egy-egy frontfejtés, a farkaslyuki üzemből pedig egy új csoportos pillérfejtés előkészítését. A "Nevelj új bányászt" mozgalom felőlesztésével a toborzott dolgozókból mielőbb teljesértékű bányászokat akarnak nevelni. A somsályi üzemből 20, a farkaslyuki bányában 15, a királdi bányában pedig 10 sztahanovista bányász ígerte meg, hogy január 1-től rendszeresen foglalkozik egy-egy, mellette beosztott bányászal. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1955. január 2.

14 óra 55 perc

/BANYÁSZAINK AZ UJEVI ...folyt./

M i s k o l c

1954-ben a borsodi bányákban sokhelyütt repositották a szén szállítást. 1955-ben tovább repositik a munkahelyi, de legtöbb helyen a főszállítóvágati szállítást is. Kilenc egyenként 240 méteres gumiszállító szalagot és 35 egyenként 70 méteres kaparószalagot építenek be a bányüzemekbe. Gondot fordítanak az almalon-köteles szállítóberendezés újembeállítását tervezik. A Borsodi Szénbányászati Tröszt bányüzemeiben a gépi berendezéssel továbbított szén mennyiségét 50 százaléktól fölé emelik./MTI/

- . -

S

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai intézet jelenti január 2-án, vasárnap este 18 órakor:

A hideg tovább tart

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. A hideg levegő uralma a Brit Szigeteket, Spanyolországot, valamint Olasz- és Görögország déli részét kivéve az egész európai szárazföldre kiterjed.

Hazánkban vasárnap tulnyomóan borult volt az égbolt, és főleg a délelőtti órákban többfelé havazott. A hőmérséklet napközben sehol sem emelkedett az olvadáspont fölé.

Budapesten vasárnap 18 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, több helyen havazás. Mérsékelt szél. A hideg idő tovább tart. Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: Nyugaton mínusz 5 - mínusz 8, keleten mínusz 9 - mínusz 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél

527 cm./MTI/

CSONGRÁDON JÁRÁSI KULTURHÁZAT AVATTAK

t Vid Gy Bn

1955. január 2.

Vasárnap este bensőséges ünnepség keretében avatták fel Csongrádon a Kossuth Lajosról elnevezett járási kulturházat. A mintegy 500 személyt befogadó emeletes épületben kényelmesen berendezett helyiségek állnak a fotó-, mezőgazdasági, képzőművészeti, zene-, ének- és egyéb szakörök rendelkezésére. Szenkivül 7000 kötetes könyvtár, társalgó, klubhelyiség várja a látogatókat.

A korszerű kulturházat Szalontai József, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője adta át a járás dolgozóinak. Az avatóünnepség után színvonalos kultúrmasor következett./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 18. kiadás

1955. január 2.

20 óra 25perc

KÖZLEMÉNY

k MSz/Gy Bn

1955. január 2.

A Madach Színház hétfői /1.3-i/ előadása elmarad./MTI/

- V é g e ! -

II